

我市被命名为国家卫生城市

市民：“创卫”实惠多，生活更美好

本报讯（记者 王艳彬）7月14日，国家卫生计生委疾病预防控制局正式发布《全国爱卫会关于命名2015—2017周期国家卫生城市（区）的决定》（以下简称《决定》），我市榜上有名。

我市被命名为国家卫生城市

据了解，此次全国有69个城市（区）被命名为国家卫生城市（区），其中我省共有5个城市，除我市外，还有鹤壁市、南阳市、驻马店市和汝州市。

全国爱卫会在《决定》中表示，近年来，各地从经济社会发展全局出发，深入开展爱国卫生运动，积极推进卫生创建活动，加强和创新社会管理，推动城市基础设施建设，大力改善环境卫生面貌，不断强化卫生防病基础，提高人民群众的健康水平和文明卫生意识，打造一批整洁、有序、健康、宜居的现代化城市，促进经济社会协调健康发展。

全国爱卫办组织专家对2015—2017周期申报创建国家卫生城市（区）的城市（区）进行资料初审、暗访、技术评估和综合评审，并进行公示。最终，我市榜上有名。

市民：“创卫”实惠多 生活更美好

路平了，灯亮了，街道干净了，菜市场整洁了，老旧小区有人管了，交通秩序改善了，城市更加规范有序了……

得知我市被命名为国家卫生城市

的消息，市民沸腾了，他们纷纷表示：“创卫”给百姓带来的实惠太多了，我们的生活因为“创卫”更加美好！

源汇区顺河街办事处五一路社区韩家巷，巷子两边核心价值观等彩绘墙令老巷子焕发青春的活力。

巷子居民迎来一件件喜事：自来水改造成功，用水方便了；用上天然气，告别烧煤、换煤气罐历史；小巷路面铺平，雨天不再发愁……居民刘美玲说起这些抑不住激动的心情：“‘创卫’给我们带来的好处真是太多了！”

不论是上班族还是买菜的大妈，说起“创卫”的成效都从身边找到实例。在我市一家事业单位上班的王丽告诉记者：“各条道路都修平了，各个路口多了辅警维持秩序，现在开车顺畅多了！”家住辽河路的市民陈大妈说：“现在沟张农贸市场整洁干净了，里面的空气也好多了。”

创建者：“创卫”成功很欣慰

每天起早贪黑，坚守在维护城市管理秩序工作一线的市城建监察支队一大队队长毛蕾，得知“创卫”成功后说：“想起‘创卫’的那些日日夜夜，虽辛苦但很难忘，能为‘创卫’成功出把力感到很欣慰也很自豪！”

奋战在创建一线的“铁娘子”——顺河街办事处副主任于丽丽，高兴地说：“在‘创卫’过程中，看到百姓的生活环境一天天改善，百姓对‘创卫’态度一天天转变，我收获了感动，辛苦付出都值得！”

首届“欢乐家庭”羽毛球争霸赛开赛



参赛选手赛后与对手击掌致意。

本报记者 王艳彬 摄

本报讯（记者 王艳彬）7月15日，我市首届“欢乐家庭”羽毛球争霸赛在市会展中心开赛。与以往的赛事不同，此次参赛者都是以家庭为单位，全市共有27组家庭参赛。参赛者有夫妻组合、父子组合、父女组合、母女组合、母子组合等。

赛场上，一位8岁的小男孩非常引人注目，敏捷的动作，时而来一个鱼跃救球，时而来一个大力扣杀，让观众不时为他叫好。这个男孩名叫丁子

木，他和爸爸一起参加比赛。他爸爸丁雷说：“在儿子5岁多的时候，我是陪着他玩羽毛球，后来发现他比较喜欢羽毛球，就让他进行专业的训练。”

据漯河市羽毛球协会副会长王高飞介绍，羽毛球是一项男女老少都可参与的运动，目前我市羽毛球运动爱好者有1000多名。举办此次比赛，是为了让大家在运动中体会家庭和谐的乐趣。比赛当天决出了一、二、三等奖。



夜查渣土车 杜绝乱抛撒

□本报记者 王海防

对渣土车的规范管理，一直是我市推进大气污染防治工作，改善群众生产生活环境的重中之重。7月14日晚，记者跟随市环卫处监察大队执法人员深入建筑工地对渣土车有无运输手续、是否按标准接受冲洗、是否按规定路线运输、车辆是否密闭等行为进行现场检查。

当晚10点40分，记者跟随执法人员首先来到市区“畅园”建设项目工地。只见几位工地员工正在冲洗建筑工地出入口，几辆渣土车在进行冲洗，准备驶出建筑工地。执法人员出示执法证后，对城市建筑垃圾准运证进行检查。

“师傅，这些渣土准备运到哪里？”记者问渣土车司机。“运到阴阳赵镇水坑赵村修路填坑。”司机答道。

“工地土产生的土方拉到哪，路线如何，都提前向有关部门经过了申报。”工地负责人对记者说，车上装有GPS定位系统，并且带三个监控探头，运行轨迹受到相关部门监督。

由于车辆装载不均，造成车尾渣土封闭不严。在执法人员的督促下，施工人员整改后渣土车才驶出工地。

“经过连续治理整顿，渣土车营运市场逐步规范，执法环境进一步向好。”市环卫处监察大队负责人说。7月7日，市政府出台关于进一步严格

城市建筑垃圾（渣土）运输车辆管理的通告，对渣土车实行严格市场准入。在城市建成区内从事城市建筑垃圾（渣土）运营的渣土车运输企业必须取得建筑垃圾处置许可证等证件。同时，自7月7日起，城市建成区范围内禁止“黑渣土车”通行。

“通告对渣土车的运营以及对黑渣土车的管理作出明确规定。”这位负责人说，如今全市有6家公司127辆渣土车参与全市建筑垃圾的清运。

晚上11时30分，记者跟随执法人员来到“漯河市军转站战备设施项目一期工程”建筑工地。此时，天上下起了小雨。记者看到，一辆正准备出门的渣土车正在工地门口接受冲洗。“车辆不能只冲洗车轮，车厢也要冲洗。”执法人员在检查完准运证后说。并提醒工作人员将粘在车厢上的泥土清理干净。

不一会儿，雨越下越大，执法人员决定，为保证车载泥土不随雨水污染路面，立即叫停渣土车驶出工地。

据了解，近期我市对几起“黑渣土车”运输建筑垃圾的行为进行了处罚。“因为职能不同，渣土车从驶出工地大门前开始，上路、倾倒等一系列营运行为，都要受到相关部门监督。因此，只有多部门联动，才能把渣土车的管理做到无缝隙，才能真正杜绝‘黑’车上路，规范运营。”这位负责人说。

沙澧河风景区

打造文明和谐景区秩序

□本报记者 王艳彬

7月16日下午，酷热的天气，使得许多市民选择在河边凉快。在沙澧河风景区金沙滩公园，孩子们和家长们在水上乐园欢快地戏水玩耍。记者看到景区的保安不停地在河边巡逻，救生圈、救生绳等设施配备完善。志愿者不时地向游客介绍“创文”知识，引导游客文明游玩并提供相关旅游咨询服务。

沙澧河风景区设立了20个雷锋志愿服务站，设有婴儿车、轮椅、医药箱、雨伞、气筒等便民服务设施，设立咨询台、意见箱，吸取游客意见；景区安排景区志愿者引导游客文明、并提供相关旅游咨询服务，为游客带来优质的服务。对不文明行为及时进行规劝提醒，充分运用志愿者活动宣传文明游园。

景区36公里沿线安装了1000余套文明创建知识道旗、26套道德模范灯箱、36套图解画面、45套草坪牌、120套文明提示牌，更新更换了景区智慧亭、固定宣传栏、滚动宣传栏等版面100余块。建成13个以

社会主义核心价值观、爱国教育为主题的游园。利用景区广播和音响系统，录制并每天循环播放文明创建相关内容，把沙澧河风景区变成了一个文明创建文化长廊，引导更多市民群众共同推动城市文明建设。

根据夏季季节特点和人流量的变化，沙澧河建管委及时调整工作时间，延长工作时间，在完成基础工作之外，在晚上设立卫生突击班，时刻保持景区环境清洁。同时加强景区的洒水降尘工作，时刻保持景区内干净整洁。利用降尘喷雾车对景区乔木进行每天不少于两次的冲刷，保持景区树木干净常绿。

下一步，沙澧河建管委将加强景区的文明创建工作力度，全员动员，从自己做起、从小事做起，让创建文明城市成为一种生活态度，摒弃不文明行为，争做文明的传播者、实践者和监督员，以良好的姿态、文明的言行、百倍的干劲，投身到文明城市创建中，为游客提供了优美舒适的休闲旅游环境，树立良好的窗口单位形象。